Внеурочная деятельность
Организация внеурочной деятельности соответствует требованиям ФГОС уровней общего образования. Структура рабочих программ внеурочной деятельности соответствует требованиям стандартов к структуре рабочих программ внеурочной деятельности.

Внеурочная деятельность организуется в соответствии со следующими нормативными документами и методическими рекомендациями:

Приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 № 286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

Письмо Министерства просвещения Российской Федерации от 05.07.2022г.

№ТВ–1290/03 «О направлении методических рекомендаций» (Информационно- методическое письмо об организации внеурочной деятельности в рамках реализации обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования);

Письмо Минпросвещения России от 17.06.2022 г. № 03-871 «Об организации занятий «Разговоры о важном»;

Методические рекомендации по формированию функциональной грамотности обучающихся – http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/;
Санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 (далее – СП 2.4.3648-20);

Санитарные правила и нормы СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 2 (далее – СанПиН 1.2.3685- 21).

Все рабочие программы имеют аннотации и размещены на официальном сайте Школы.

Формы организации внеурочной деятельности включают: экскурсии, кружки, клубы, секции, олимпиады, конкурсы, соревнования, общественно-полезные практики, социальное проектирование, проектноисследовательская работа, летний лагерь. 
С 1 сентября 2022 года в планах внеурочной деятельности уровней образования выделено направление – еженедельные информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном». Внеурочные занятия «Разговоры о важном» были включены в планы внеурочной деятельности всех уровней образования в объеме 34 часов.

На основе примерной программы курса «Разговоры о важном», одобренной решением ФУМО (протокол от 15.09.2022 № 6/22), были разработаны рабочие программы внеурочных занятий «Разговоры о важном». Внеурочные занятия «Разговоры о важном» внесены в расписание и проводятся по понедельникам первым уроком еженедельно. Первое занятие состоялось 5 сентября 2022 года. Ответственными за организацию и проведение внеурочных занятий «Разговоры о важном» являются классные руководители.

В первом полугодии 2022/23 учебного года проведено 16 занятий в каждом классе. Внеурочные занятия «Разговоры о важном» в 1–11-х классах:

· фактически проведены в соответствии с расписанием;

· темы занятий соответствуют тематическим планам Минпросвещения;

· формы проведения занятий соответствуют рекомендованным.

Планирование внеурочной деятельности
· С целью обеспечения преемственности содержания образовательных программ начального общего образования при формировании плана внеурочной деятельности образовательной организации предусмотрена часть, рекомендуемая для всех обучающихся:

· 1 час в неделю – на информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном» (понедельник, первый урок);

· 1 час в неделю – на занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся (в том числе финансовой грамотности);

· 1 час в неделю – на занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся (в том числе основы предпринимательства).

· Кроме того, в вариативную часть плана внеурочной деятельности включены: часы, отведенные на занятия, связанные с реализацией особых интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся (в том числе для сопровождения изучения отдельных учебных предметов на углубленном уровне (английский язык, история, литература, математика и т.д.), часы, отведенные на занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии (в том числе организация занятий в школьных театрах, школьных спортивных клубах)

	Направление

Внеурочной деятельности
	Количество
часов
в неделю
	Основное содержание занятий

	Часть,рекомендуемая для всех обучающихся

	Информационно-просветительскиезанятияпатриотической,нравственной иэкологическойнаправленности

«Разговоры о важном»
	1
	Основнаяцель:развитиеценностногоотношения обучающихсяксвоейРодине–России,населяющимеелюдям,ееуникальнойистории,богатойприродеивеликойкультуре.

Основная
задача: формированиесоответствующейвнутреннейпозицииличностишкольника,необходимойемудляконструктивногоиответственного поведениявобществе.

ОсновныетемызанятийсвязанысважнейшимиаспектамижизничеловекавсовременнойРоссии:знаниемроднойисторииипониманиемсложностейсовременного мира,техническимпрогрессомисохранениемприроды,ориентациейвмировойхудожественнойкультуреиповседневной
культуре
поведения,доброжелательным

отношением
кокружающимиответственнымотношениемк

Собственным поступкам

	Занятия по

Формированию функциональной грамотности обучающихся
	1
	Основная цель: развитие способности обучающихся применять приобретённые знания,   умения и навыки для решения задачвразличныхсферахжизнедеятельности,(обеспечениесвязиобучениясжизнью).Основнаязадача:формированиеиразвитиефункциональнойграмотностишкольников:читательской,математической,естественно-научной,финансовой,направленной на развитие креативного мышления и глобальных компетенций.

Основные организационные формы:интегрированные курсы,метапредметные кружки или факультативы

	Занятия,

направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся
	1
	Основная     цель:   развитие     ценностного

Отношения обучающихся к труду как основному способу достижения жизненного благополучия и ощущения уверенности в жизни.

Основная задача: формирование готовности школьников к осознанному выбору направления продолжения своего образования и будущей профессии, осознание важности получаемых в школе знаний для дальнейшей профессиональной и в непрофессиональной деятельности.

Основные         организационные         формы профориентационные беседы, деловые игры, квесты, решение кейсов, изучение специализированных цифровых ресурсов,профессиональныепробы, моделирующие профессиональную деятельность, экскурсии, посещение ярмарок профессий и профориентационных парков.

Основноесодержание: знакомство с миром профессий и способами получения профессионального образования; создание условий для развития над профессиональных навыков (общения,работывкоманде,поведения в конфликтной ситуацииит.п.);создание условий для познания обучающимся самого себя,своих мотивов,устремлений,склонностей как условий для формирования уверенности в себе,способности адекватно  оценивать свои силы и возможности.

	Вариативная часть

	Занятия, связанные среализацией особыхинтеллектуальных исоциокультурныхпотребностейобучающихся
	3
	Основная цель: интеллектуальное и общекультурное развитие обучающихся, удовлетворение их особых познавательных, культурных, оздоровительных потребностей и интересов.

Основная задача: формирование ценностного отношения обучающихся к знаниям, как залогу их собственного будущего, и к культуре в целом, как к духовному богатству общества, сохраняющему национальную самобытность народов России.

Основные направления деятельности: занятия по дополнительному или углубленному изучению учебных предметов или модулей; занятия в рамках исследовательской и проектной деятельности; занятия, связанные с освоением регионального компонента образования или особыми этнокультурными интересами участников образовательных отношений; дополнительные занятия для школьников, испытывающих затруднения в освоении учебной программы или трудности в освоении языка обучения; специальные занятия для обучающихся с ограниченными возможностями
здоровья
или

Испытывающими затруднения в социальной коммуникации

	Занятия,направленные на удовлетворение интересов и потребностей

Обучающихся в творческом и

Физическом развитии,

помощь в

самореализации,

раскрытии развитии

способностей и

талантов
	2
	Основная цель: удовлетворение интересов и потребностей обучающихся в творческом и физическом развитии, помощь в самореализации, раскрытии и развитии способностей и талантов.

Основные   задачи: раскрытие   творческих способностей школьников,  формирование у

них
чувства
вкуса
и
умения
ценить

прекрасное,
 формирование
ценностного

отношения к культуре; физическое развитие

обучающихся, привитием любви к спорту и

побуждение
к здоровому
образу 
жизни,
воспитание силы
воли,
ответственности,
формирование установок на защиту слабых;

оздоровление школьников, привитие
им
любви к своему краю, его истории, культуре,

природе, развитие их самостоятельности и

ответственности, формирование
навыков
самообслуживающего труда.

Основные организационные формы: занятия

школьников
в
различных
творческих

объединениях (музыкальных, хоровых
или
танцевальных студиях, театральных кружках

или
 кружках
художественного
творчества,
журналистских, поэтических
или

писательских клубах
и
т.п.) ;занятия
школьников
в спортивных
объединениях
(секциях и клубах, организация спортивных

турниров
и
соревнований) ;занятия
школьников
в
объединениях
туристско  краеведческой
направленности


Количество часов, выделяемых на внеурочную деятельность, составляет 331 час. Для недопущения перегрузки обучающихся допускается перенос образовательной нагрузки, реализуемой через внеурочную деятельность, на периоды каникул, но не более 1/2 количества часов. Внеурочная деятельность в каникулярное время может реализовываться в рамках тематических программ (лагерь с дневным пребыванием на базе общеобразовательной организации в походах, поездках, экскурсиях и т. д.). 
	1-4 классы
	134 часа

	5-9 классы
	131 час

	10-11 классы
	31 час

	1-4 классы с.Труд
	9 часов

	5-9 классы с.Труд
	16 часов

	1-4 классы с.Морозово
	10 часов

	Всего
	331 час


Воспитательная работа
Воспитательная работа 2022 году осуществлялась в соответствии с программой воспитания. Рабочая программа воспитания соответствует ФГОС общего образования и направлена на личностное развитие обучающихся, формирование у них системных знаний о различных аспектах развития России и мира. Одним из результатов реализации программы является приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, правилам и нормам поведения в российском обществе. Программа призвана обеспечить достижение учащимися личностных результатов, указанных во ФГОС: формирование у обучающихся основ российской идентичности; готовность обучающихся к саморазвитию; мотивацию к познанию и обучению; ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности. 

Рабочая программа воспитания описывает систему форм и способов работы с детьми и включает в себя четыре основных раздела.
1. Раздел «Особенности организуемого в школе воспитательного процесса».

2. Раздел «Цель и задачи воспитания». 

3. Раздел «Виды, формы и содержание деятельности». 
4. Раздел «Основные направления самоанализа воспитательной работы».

К программе воспитания каждой прилагается календарный план воспитательной работы на 2022-2023  учебный год. 

Воспитательная работа по рабочим программам воспитания осуществляется по следующим модулям:
Инвариантные модули

Модуль «Классное руководство»
Модуль «Школьный урок»
Модуль «Работа с родителями»

Модуль «Внеурочная деятельность»
Модуль «Самоуправление»
Модуль «Профориентация»
Модуль «Я Кузбассовец»
Вариативные модули
Модуль «Ключевые общешкольные дела»
Модуль «Детские общественные объединения»
Модуль «Школьные медиа»

Формы и методы организации занятий
          

·  беседы;

· экскурсии (особое место в программе отводится посещению краеведческого музея);

· виртуальные экскурсии (работа с использованием мультимедийных  программ);

· игры, игры-путешествия, викторины (в основном проводятся для подведения итогов деятельности   по разделу);

· художественные, тематические выставки работ;

· индивидуальная самостоятельная работа (составление и разгадывание кроссвордов, ребусов) и т.д.

 

Анализ планов воспитательной работы 1–11-х классов показал следующие результаты:

· планы воспитательной работы составлены с учетом возрастных особенностей обучающихся;

· в планах воспитательной работы предусмотрены различные виды и формы организации воспитательной работы по гражданско-патриотическому воспитанию, которые направлены на всестороннее развитие личности обучающегося и расширение его кругозора.
Классные руководители осуществляют гражданско-патриотическое воспитание обучающихся Школы ревлизуя модуль «Я Кузбассовец», в настоящее время проблемы патриотического воспитания находят отражение в нормативных документах Министерства образования и науки РФ, в региональных и краевых межведомственных программах, обращая внимание на формирование у детей гражданской ответственности, духовности и культуры, инициативности, самостоятельности, толерантности.

Одним из ключевых направлений этой деятельности является создание условий для воспитания и развития личности гражданина и патриота России, готового и способного отстаивать ее интересы. В связи с этим проблема патриотического воспитания становится одной из актуальнейших.

Родной, родимый, Родина, патриотизм… в последнее время мы все чаще слышим эти слова. Главным условием сегодня является сохранение преемственности поколений, развитие национальной культуры, воспитание бережного отношения к историческому и культурному наследию России.

 В 2022 году в рамках патриотического воспитания осуществлялась работа по формированию представлений о государственной символике РФ: изучение истории герба, флага и гимна РФ; изучение правил применения государственных символов; формирование ответственного отношения к государственным символам, в том числе знакомство с мерами ответственности за нарушение использования или порчу государственных символов и т. п.

через разнообразные виды деятельности в очном формате и онлайн: экскурсии, уроки мужества, встречи с участниками СВО,  тружениками тыла, ветеранами труда, выпускниками Школы, День знаний, День окончания Второй мировой войны, День солидарности в борьбе с терроризмом, 210 лет со дня Бородинского сражения, Международный день пожилых людей , День учителя, Международный день школьных библиотек, День народного единства, День матери в России, День Государственного герба Российской Федерации, День неизвестного солдата, Международный день инвалидов.
В рамках модуля «Школьный урок» педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее:
· установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позитивному восприятию учащимися требований и просьб учителя, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;
· побуждение учащихся соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со старшими (учителями) и сверстниками (учащимися), принципы учебной дисциплины и самоорганизации;
· привлечение внимания учащихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организация их работы с получаемой на уроке социально значимой информацией – инициирование ее обсуждения, высказывания учащимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения;
· использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию детям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе;
· применение на уроке интерактивных форм работы учащихся: интеллектуальных игр, стимулирующих познавательную мотивацию школьников; дискуссий, которые дают учащимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы или работы в парах, которые учат учащихся командной работе и взаимодействию с другими детьми;
· включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию детей к получению знаний, налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению доброжелательной атмосферы во время урока

· организация шефства мотивированных и эрудированных учащихся над их неуспевающими одноклассниками, дающего школьникам социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;
· инициирование и поддержка исследовательской деятельности учащихся в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что даст школьникам возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения.
На базе  МБОУ «Промышленновская СОШ №2» работает детские общественные объединения:

· детская организация «Костер», возглавляет  которую   «Совет старшеклассников» и   координирует  работу активов классов. В 2022 году реализован социально – значимый проект «Связь поколений через нашу память…», приняли участие 820  участников,  1 место – конкурс «Лидер ученического самоуправления» , 2 место - конкурс социально-значимых проектов «Вместе!». 
· Отряд ЮИД , отряд  является добровольным объединением школьников. Занимается информационно-просветительской работой среди школьников: выпуск стенгазет, листовок по БДД, оказание помощи в проведении творческих конкурсов, организации среди учащихся начальных классов шефской работы: проведение конкурсов рисунков, поделок, концертов и пр. по теме безопасности движения, разучивание песен и, стихов и др.
· волонтерский отряд «Данко», основной задачей волонтерского отряда является профилактика вредных привычек, оказание помощи ветеранам, труженикам тыла, инвалидам, пожилым, участие в благотворительных  и экологических акциях. Социально-значимые проекты в 2022 году: 

Проект «Каникулы с Йети» (176 участников); 

Проект Волонтер #стопнаркотик  (960 участников); 

Проект Волонтер ЗОЖ (880 участников). 
· Поисковый отряд «Феникс», в 2013 году в школе был создан поисковый отряд «Феникс», отряд принял участие в 9 поисковых сезонах «Вахт памяти» во  время полевого поискового сезона ребята   выезжают в Карелию на места боев Великой Отечественной войны 1941-1945гг. За большой личный вклад  в увековечение памяти погибших защитников Отечества Приказом министра обороны руководители отряда награждены знаком отличия  «За отличие в поисковом движении» III степени. 
· Спортивный клуб «Лидер», за 2022 год второй спортивный разряд по волейболу получили  12 учащихся. Учащиеся являются победителями муниципальных, региональных соревнований: 
· Региональные соревнования Кузбасской спортивной школьной лиги по баскетболу- 2 место;
·  Региональные лыжные гонки «Рождественский кубок» - 1 место; 
· Региональные соревнования Кузбасской спортивной школьной лиги по волейболу - юноши 1 место,  девушки 2 место; 
· ВФСК  ГТО 
Золото- 7 

Серебро - 6 

Бронза - 9 
· 1 сентября 2021 года создана по инициативе учеников школьная газета #ПРОМСОШ2, за 2022 год выпущено 8 выпуска газеты.  20 апреля 2022 года вышел первый выпуск школьного телеканала «Tvоя школа». 
Дополнительное образование
Охват дополнительным образованием в Школе в 2022 году составил 360 учащихся.

Школа реализует 4 дополнительных общеразвивающих программ по технической направленности:

	Направленность
	Наименование программы


	Количество учашихся
	Педагог

	Техническая
	«Роботляндия»

«Школа пилотов дронов»
«Мой робот»

«Сетевое системное администрирование»


	90
	Торопова Н.В.

	Техническая
	
	90
	Контримас К.Н.

	Техническая
	
	90
	Торопова Н.В.

	Техническая
	
	90
	Игошина Т.А.


Учащиеся являются победителями муниципальных и областных конкурсов по дополнительномк образованию.










































